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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Klaus podepsal šest zákonů, mimo jiné
zpřísnění ochrany zvířat
Zlepšení podmínek při přepravě hospodářských zvířat, výslovný zákaz pokusů na zvířatech při vývoji
kosmetiky, ale i určité omezení cirkusové drezury a pojízdných zvěřinců. To vše přinese novela
zákona na ochranu zvířat před týráním, kterou včera podepsal prezident Václav Klaus.

     Klausův podpis, který je nutný k platnosti zákonů, se včera objevil také pod dalšími pěti normami,
sdělil ČTK mluvčí Hradu Petr Hájek.

    Klaus podepsal rovněž novelu, která má zabránit nekontrolovanému odlivu cenných starožitných
předmětů a sochařských či kamenických prací do zahraničí.

    Prezident podepsal i zákon o nakládání s geneticky modifikovanými organismy, jehož zpřesnění si
vyžádala nová evropská směrnice. Zákon upravuje podmínky pěstování a uvádění takových produktů
na trh.

    Podle novely zákona o prodeji a vývozu předmětů kulturní hodnoty lidé nebudou moci bez povolení
muzea, Národního památkového ústavu nebo ministerstva kultury prodat či odvézt natrvalo do ciziny
věci, které jsou zpravidla starší 50 let. Pokud tak učiní, bude jim hrozit až pětimilionová pokuta.
Vydání povolení má stát 500 korun.

    Ministerstvo kultury si od novely slibuje, že nejhodnotnější části kulturního dědictví nebudou v
takové míře, jako tomu je v současnosti, vyváženy do zahraničí. Nový zákon se vztahuje například na
staré herbáře, známky, mince, bankovky, minerály, archeologické nálezy, malířské a sochařské
práce, zbraně a vojenské předměty, historické dopravní prostředky a nábytek.

    Bez povolení nebude možné vyvážet ani díla s náboženskou tematikou. Platí to i pro kapličky, boží
muka, venkovní plastiky, kašny či stoleté lidové výrobky. Zákon se nelíbí některým starožitníkům,
neboť jim prý zkomplikuje obchody.

    Novela zákona na ochranu zvířat proti týrání mimo jiné zakazuje začínat s drezurou například
nově narozených opic, lachtanů a kytovců, ovšem vyjma delfínovitých. Tento výčet ale už při
projednávání zákona v parlamentu kritizovali ochránci zvířat. Neřeší prý téměř nic, opomíjí slony,
medvědy a kočkovité šelmy, a vynechává tak podle nich hlavní druhy cirkusových zvířat. Výjimka
vztažená na delfíny je navíc podle nich výsledkem lobby, která chce v Praze delfinárium.

    Novela zákona má dát odpovědným orgánům víc možností, jak vynutit dodržování lepších
podmínek pro hospodářská zvířata. Počítá mimo jiné s tím, že zvířeti, které po převozu na jatka
není odvedeno rovnou na porážku, musí provozovatel zajistit přístup k vodě a ochranu před nepřízní
počasí.

    Se zákonem o nakládání s geneticky modifikovanými organismy souvisí novela zákona o
rostlinolékařské péči a novela zákona o prevenci závažných havárií, které dnes prezident rovněž
stvrdil svým popisem.



    Klaus podepsal také změnu zákona o státní statistické službě. Novela Českému statistickému
úřadu umožní ukládat do registru ekonomických subjektů informace o dovozu a vývozu mezi Českou
republikou a dalšími zeměmi rozšířené Evropské unie o 25 členech.
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